
令和２年８月定例教育委員会 会議録

1 開催期日 令和２年８月２５日（火）

開会 午後 １時３０分

閉会 午後 ２時５２分

２ 開催場所 役場 ２階 会議室

３ 出席者名 教育長 布 施 東 雄

委 員(教育長職務代理者) 原 田 光 雄

委 員 宮 下 静 子

委 員 不二井 悟 史

委 員 北 川 えい子

局 長 樋 爪 友 一

局参事 馬 渡 竹 志

次 長 朝 倉 恵 子

４ 議 件

議案第２２号 令和２年度町就学援助費等の補助対象児童・生徒の認定について

報告第２２号 令和２年度町奨学生の選考について

５ 議事の経過について

事務局の進行により、教育長から、コロナ禍の中での夏休みについての報告、県へき地教育振興会理事

会についての報告があり、前会議録の承認を得た後、会議録署名員に原田委員及び宮下委員を指名し、承

認されました。

審議に入り、議案第２２号及び報告第２２号について説明があり、質疑応答が行われ、了承及び承認さ

れました。

次に、９月の定例教育委員会の開催期日を９月２４日（木）午後１時３０分と決め、閉会しました。

＊ 主な質疑・応答等について

８月 定例教育委員会議事録



－ 教育長報告 －

新型コロナウイルス感染症の感染が全体的には減っていない状況ですが、奥能登二市二町には出ていな

い状態です （途中省略） そんな中、児童生徒は、今年は８月１９日から２学期が始まっています。先

生方も短い夏休みでしたが、お盆にリフレッシュウィークを設け休暇をいたしました。何はともあれ先生

方も子ども達も、元気にしておりますし、今は運動会の準備を行っていますが、万全の体制で、密になら

ないように日陰をできるだけ確保して、また熱中症にも気をつけながら行なわなければなりません。時間

を短縮して行っていきたいと思っています。また、中学校の修学旅行ですが、来春まで延期にしました。

この間に収束してくれればいいのですが、もう一度保護者アンケートをして決定したいと思います。この

間、町でも文化祭等の行事が中止となっています。駅伝等もこの後、協議しなければなりませんが、学童

相撲が県からぎりぎりになって中止と言ってきました。今年のお盆は、金沢からお盆にきても、お墓参り

だけして泊まらずに両親の顔だけ見て帰ったという話をいくつも伺いました。能登出身の人たちは、自分

勝手ではなく、相手のことまで考えるという、そういう律儀なところがあるから感染者が出ていないので

はないのでしょうか。

昨日、県のへき地教育振興会理事会がありました。複式では、２学年の授業をするのを、工夫しながら

しています。穴水町では複式学級があるのは向洋小学校だけですが、多くの学校で複式教育を行っている

地域では、各学校が連携して研修をする、学校毎に教科を割り振って、データをまとめてやっているので、

普通より早くできているという状況が報告されていました。タブレットを持たせて行う授業も、人数が少

ないから取り組みがしやすい。大規模校では、行き渡らせるまで大変ですということです。３年掛けてシ

ステム導入の予定が、コロナ禍で早くなっています。早くなったことはありがたいことですが、行政は大

変です。素早く対応しなければならないということです。 （途中省略） 以上です。

教 育 長 報告含めて何かございますか。

特にございませんか。

原 田 委 員 新型コロナウイルス感染症の感染者が七尾以北にはいないのですが、様々なことが報道されて

いて、大勢の感染がある地域より出ていない奥能登だから、尚更、児童生徒へのいじめ対応を、

感染者が出る前から行っておかなければならないのではないのかと思います。子どもは何げに

発言しますので、差別につながる。道徳や学活の時間、人権指導を行っておられるとは思いま

すが、いじめがおきていない早くから指導や学習をして対応しておくことで軽減するのではな

いかと考えます。とても心配しています。

教 育 長 ご意見を、ありがとうございます。校長会で、お話をしておきます。意識して感染者になりた

くてなったわけではないので、そのような差別があってはなりません。医療が感染した時の対

応をきちんとして対応していますので、感染した方に避難するとかがあってはならないことで

す。

他には、よろしいでしょうか。

全 員 はい。



－ 議事 －

事 務 局 長 議案第２２号「令和２年度町就学援助費等の補助対象児童・生徒の認定について」説明

教 育 長 委員の皆さん、何かございませんでしょうか。

（途中省略）

教 育 長 では了承といたします。次に報告をお願いいたします。

事 務 局 長 報告第２２号「令和２年度町奨学生の選考について」説明

教 育 長 委員の皆さんいかがでしょうか。

（途中省略）

教 育 長 ではこの件については承認いたします。

では次にその他、お願いいたします。「いじめ・不登校について」です。

朝 倉 次 長 （詳細説明）

教 育 長 個々の児童生徒について何かございますでしょうか。

（途中省略）

教 育 長 では、その他の２番目、お願いします。

事 務 局 長 穴水町 PTA 連合会理事と穴水町教育委員との懇談会について（詳細説明）

教 育 長 ご意見等ございますでしょうか。

事 務 局 長 では、役割分担を決めなければなりませんね。

（途中省略）

教 育 長 では、当日はこの役割分担でお願いいたします。PTAからいろいろなご意見が出てくると思
いますので、限られた時間ではありますが、意見を聞くのも我々の仕事です。どうぞ、よろし

くお願いいたします。



他にご意見ございませんでしょうか。

宮 下 委 員 昨年も、各学校から意見が出てくるのですが、教育委員にというより事務局にということが多

かったかと思います。事務局長は、一問一答、答えられるのですか。

事 務 局 長 一問一答で答えたいと思います。

教 育 長 他にないようでしたら、次に行きましょう。

その他の３番４番ですが、各日程です。

（詳細説明）

これについて、ご意見等ございますでしょうか。

ないようでしたら、その他の５番です。５番は、学校の予算要望についてです。

朝 倉 次 長 現在、各小中学校に日程を伺っています。おおよそ昨年のような日程になるかと思います。次

回の定例会には、お知らせできるかと思いますので、どうぞ、よろしくお願いいたします。

教 育 長 では、よろしくお願いいたします。

次に、その他、続けてお願いします。

事 務 局 長 冒頭に教育長からもありましたが、潮騒ウォークラリーにつきましては中止としております。

駅伝競走大会ですが、主催者が、穴水町・穴水町教育委員会・穴水町体育協会となっておりま

すので、三者の意思統一をしたうえで最終決定をしたいと思いますが、町体育協会は、現状で

は中止の方向性です。教育委員会としましても、皆様の意思統一を行いたいので、皆様のご意

見をお伺いしたいと思います。

原 田 委 員 無観客で走るだけなのならばできるかもしれませんが、現状を見ていると不可能なのではない

かと思います。

事 務 局 長 サポートする側が、ポイント、ポイントで密になるかと思います。

教 育 長 この大会は、一度も中止になってないのです。

（途中省略）

教 育 長 陸上競技場も新しくなりましたので、そこにゴールしたいところでしょうが、教育委員会も中

止ということでよろしいでしょうか。

では、９月の行事予定です。

馬渡局参事 （９月行事予定について説明）



（途中省略）

教 育 長 では次回の定例教育委員会の日程です。

（日程調整）

教 育 長 では、次回の定例教育委員会は、９月２４日（木）午後１時３０分から開催いたします。よろ

しくお願いいたします。

以上、これで定例教育委員会を終わりたいと思います。

本日は、ありがとうございました。

以 上

穴水町教育委員会会議規則（昭和 31年教育委員会規則第 2号）第 15条第 2項の規定により、署名する。

会議録署名員

教 育 委 員

教 育 委 員


